

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (235)

25 августа 1942 г., вторник

430-й день  
Отечественной Войны

## СЛАВА ХРАБРЕЦАМ, ОБРАЗЦОВО ОТРАЖАЮЩИМ АТАКИ ФАШИСТОВ!

Бои на нашем участке фронта продолжают с неослабевающей силой. Враг, ожесточенный стрелительным натиском наших бойцов, бешено сопротивляется.

В ночь на 23 августа часть Петрова-Соколовского отбила 26-ю, наиболее яростную атаку врага. Фашисты, как осатанелые, рвались на наш рубеж. Командованию пришлось трижды пустить в ход артиллерию, чтобы помочь защитникам вновь захваченного у немцев рубежа отбить натиск врага.

В отражении натиска немецко-фашистских мерзавцев принимали участие все виды и рода наших войск. Немцам нанесены огромные потери. По предварительным данным, нашими артиллеристами, автоматчиками, пулеметчиками, разведчиками, славными пехотинцами за одну эту ночь было истреблено более трехсот гитлеровцев.

Наших бойцов не могла остановить вражеская артиллерия, выпустившая на узком участке фронта более 1300 снарядов из 220 мм. орудий и тяжелых минометов. Советские разведчики после комбинированного удара по врагу преследовали фашистов далеко вглубь леса. Последние ударили настолько быстро, что один офицер оставил шинель, были «забыты» радиостанция и другие виды военного имущества.

Хорошо руководили отражением немецкой атаки командиры И. Осипкин, Лебедев. Показали образцы выдержки и стойкости санитар Ф. Юсупкин, красноармеец Булгага, связисты Толстых и Ковалев, телефонистки Соловьева Валя и Лебединская Вера.

Слава храбрцам, образцово отражающим немецкие атаки и смело бросающимся преследовать гнанающего врага! Это по-советски. Геняй наступательных действий—Александр Суворов говорил: «Противник отступил—неудача; противник истреблен, уничтожен, взят в плен—удача».

Именно по этому принципу должны действовать все наши воины. Опыт последних боев, опыт отражения непрерывных контратак немцев показывает нам, что наши воины все больше и больше научаются истреблять подлого врага. А это главное.

Немцы боются наших бойцов. Все чаще и чаще мы видим как мелькают пятки экзemplаров «высшей расы» под напором наших воинов. Так набьем же как следует морду фашистскому зверю, уложим его окончательно в гроб! Смелее, товарищи, отражайте немецкие контратаки. Эта борьба—школа неминусимой победы над врагом.

## НАХОДЧИВОСТЬ

До начала боевых действий сержант Ахмедзянов ничем особенным не отличался. Однако в первом же бою он проявил сметку.

Батарея расположилась на болотистом месте. Благодаря его изобретательности найденное приспособление против осадки плит. Для того чтобы миномет стрелял точно, так же как днем, он использовал светящуюся гнилушку, как точку наводки.

Тов. Ахмедзянову командиром объявлена благодарность. Младший лейтенант Е. САХАРОВ.



## ФАШИСТСКИЙ СТЕРВЯТНИК СБИТ!

Взвод зенитчиков лейтенанта тов. Старцева занимался чткой газет. Вдруг раздалась команда: «По местам». Прямо на батарею курсом на северо-восток шел фашистский стервятник «Ю-52».

Самолет все ближе и ближе. Наконец раздалась команда: «Огоны!». Наводчики красноармейцы т.т. Календрейкин, Матюхин, Споров и Цавлев нажали на спусковой механизм, раздалась очередь выстрелов. Фашистский стервятник загорелся с первого залпа.

Командование нашего соединения прислало приветственную телеграмму личному составу батареи. В ответ на это приветствие бойцы, командиры и политработники клянутся еще лучше овладеть вверенным им оружием и не щадя своей жизни бить фашистских стервятников.

Старший политрук  
ГРИЗИК.

Боец!  
Не забудь,  
не прости!  
Такое—  
не может забыться!  
За русскую женщину—  
МСТИ  
кровавым  
немецким убийцам!

Рис. В. Одицова  
Текст С. Кирсанова

## ОТЛИЧНЫЕ СВЯЗИСТЫ

Командир подразделения связи был ранен. Его заменил лейтенант Кистин. Он умело руководит подразделением. В сложной боевой обстановке связь работает безотказно.

Хорошо работают связисты Смирнов, Жирнов, Агафонов. Под сильным минометным и артиллерийским огнем они более 50 раз устранили обрывы.

Благодаря их героической работе, нервы, соединяющие командный пункт с подразделениями, были целы.

Красноармеец  
П. АРОНОВ.

## В ПАРТИЮ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Лучшие воины наших подразделений вступают в ряды партии Ленина—Сталина. Только за два дня боев в части, где отсеком партбюро старший политрук Носов, подано 32 заявления о приеме в члены и кандидаты ВКП(б). Лучшее всего вступающих в партию рекомендуют их боевые дела. У каждого на счету по несколько уничтоженных фрицев.

В своем заявлении славный разведчик части—красноармеец Кобляков пишет: «Прошу принять меня в члены ВКП(б). Хочу сражаться с немецкими оккупантами только коммунистом. Заверю, что доверие партии оправдаю».

«Хочу идти в бой коммунистом»—пишет в заявлении командир минометчиков старший лейтенант Максимович.

Итти в бой коммунистом—святое желание передовых фронтовиков.

Красноармеец П. ИВАНОВ.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Отделение старшего сержанта Добранова захватило немецкий взвод. Фрицы решили вернуть потерянное. Дважды шли они в контратаку, но отделение стойко оборонялось. Когда гитлеровцы подошли близко, бойцы забрасывали их немецкими гранатами, которые запасливые фашисты хранили в дзоте.

Неся потери, немцы откатывались назад. Во время контратак Добранов уничтожил семь фашистов и ранил одного снайпера, огласившего лес неистовым криком. К нему бросился офицер, но меткая пуля остановила его на дороге.

Командир \* был ранен. Немцы наседали. Старший сержант Назаров заменил командира. Когда фрицы

Одно наше подразделение в течение нескольких дней отражает многочисленные контратаки фашистов. Ниже помещаем хронику боевых эпизодов подразделения тов. Тарасова.

подошли поближе, он бросился вперед и поднял подразделение в атаку. Гитлеровцы дрогнули. Забрасывая их гранатами, бойцы отогнали фашистов к блиндажу. Первым ворвался в него т. Назаров. Захватив блиндаж, бойцы отбили две вражеские контратаки, не отступив ни на шаг.

Командир расчета тов. Мелькин лежал у станкового пулемета. Когда фашисты приближались, он плавно нажимал на ташетку. Огненный поток свинца заставлял немцев откатываться назад. Три вражеских контратаки отразил

т. Мелькин. Он убил около десяти гитлеровцев.

Напряжение боя парало. Перед отделением находился немецкий взвод, который нужно было захватить.

Бойцы дружно ринулись на штурм. Первым ворвался в взвод т. Свиридов. Тут же он убил двух автоматчиков.

Схватив лежащие рядом немецкие гранаты, он бросился к соседнему блиндажу и забросал его. Когда в отделении иссякли боеприпасы, тов. Свиридов под сильным огнем отправился за ними. Вскоре он возвра-

тился, неся с собою патроны.

Алексей Полнов удачно провел разведку. Он точно определил, где проходит линия вражеской обороны.

Во время атаки Полнов шел вперед и забросал немецкий блиндаж гранатами. Фашисты пошли в контратаку, но были встречены сильным ружейно-пулеметным огнем и отступили.

В этот момент Полнов ранило, но он остался в строю и продолжал вести огонь. Полнов убил двух гитлеровцев. Его ранило вторично, но он не вышел из боя до тех пор, пока подразделение не закрепилось на занятом рубеже.

Старший лейтенант  
М. ФРИМАН.

„Быстрога: атаковать неприятеля, где бы он ни встретился... Где тревога—туда и дорога; где ура—туда и пора. Голова хвоста не ждет. Натиск: сам погибай, а товарища выручай“.

А. В. СУВОРОВ.

## От Советского информбюро

Из вечернего сообщения  
23 августа

(Принято по радио)

В течение 23 августа наши войска вели бои в районе юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 16 по 22 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 347 немецких самолетов.

Наши потери за этот же период 194 самолета.

За 22 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и частично повреждено 30 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, 4 беззаправщика, подавлен огонь 10 батарей полевой зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим. Рассеяно и уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

## НЕ ПОКИНУЛИ БОЕВОГО ПОСТА

Солнце давно уже зашло за горизонт. Наступала ночь. В небольшой избушке разоренного села стоял операционный стол. Военврач 2 ранга т. Лободченко делал ответственную и серьезную операцию. Ему помогали старшая хирургическая сестра т. Тинкельман, медсестра т. Гагарина и санитар т. Колютилин.

Тов. Тинкельман—воспитатель; по выражению комбата—блестящая операционная сестра, заслужившая самой лучшей оценки; т. Гагарина—18-летняя живая и энергичная девушка. Тов. Колютилин—бывший вагоновожатый Мостранспарка. Но и за операционным столом у него оказались «золотые руки». Он хорошо овладел даже приемами дачи наркоза раненым, что может делать не каждый врач.

Не отставала от своих товарищей и медсестра сортировочного взвода тов. Выборнова—исключительно чуткая девушка.

Все они работали по обыкновению хорошо, уверенно и спокойно, несмотря на несколько необычные условия: по соседству начался пожар.

Кругом двух избушек, где работала отважная четверка, бушевало пламя, уже загорелись крыши. Не растерявшись, медработники довели до конца начатое дело и обеспечили спасение живой раненой бойцов. Когда Колютилин вбежал в последний раз в избу, ему на голову посыпались искры. Обеспечив спасение всех раненых, т. Тинкельман бросился в горящую избу за оставшимися там кое-каким имуществом.

Несмотря на потерю в огне своих личных вещей, эти товарищи ни на одну секунду не отвлеклись от вверенного им поста.

Все они награждены медалями «За боевое отличие».

Техник интендант 1-го ранга  
М. ГЛЕБОВ.



## СТОЙКОСТЬ — МАТЬ ПОБЕДЫ

Немецко-фашистские войска лезут вперед, рвутся вглубь Советского Союза. На Донских рубежах идут упорные, ожесточенные бои. Ежедневно враг теряет огромное количество живой силы, танков, самолетов, но, не считаясь ни с какими потерями, он пытается любой ценой захватить наш плодородный Юг.

Советская земля велика. Но обширность нашей территории отнюдь не дает нам право отходить перед врагом. Красная Армия не может отступать дальше, не подвергая смертельной опасности судьбу родины и народа. Сейчас, в дни грозных испытаний, выпавших на долю нашей страны, каждый воин Красной Армии должен проникнуться сознанием своей величайшей ответственности. Надо упорно, до последней капли крови, защищать и отстаивать каждый клочок советской земли.

Где бы ни находились наши люди, в какие бы тяжелые условия их не поставила обстановка боя, они должны помнить старинную воинскую мудрость: «Побежден тот, кто чувствует себя побежденным». Никогда не чувствовать себя побежденным — значит, не отступать ни на шаг перед неприятелем и до последней капли крови держать свои позиции. Нужно драться с врагом, пока движется хотя бы единый мускул, пока видят глаза, пока повинуется рука, а с последним ударом сердца наносит смертельный удар фашистам и знает, что умирает героем во имя нашей победы. Славой венчают родина героев, выполнивших свой долг. Презрением и суровым возмездием карает она тех, кто оставил свой боевой пост без приказа, убежал с поля боя.

Воинские положения всех времен и народов предусматривали беспощадные наказания за вольный или невольный уход из-под знамени, за бегство с позиции. Древние египтяне обрезывали язык тому, кто удалялся от части на расстояние далее трубного звука, или бежал от неприятеля. В Спарте отступивших воинов заставляли одевать постыдный желтый плащ с изображением или описанием на нем совершенного преступления. Такому трусу выбивали половину головы. Встречаясь с ним, каждый гражданин государства имел право безнаказанно его ударить. Ни одна девушка не могла выйти замуж за презренного труса.

Русский народ никогда не прощал малодушия на войне. В воинском артикуле Петра I сказано: «Кто замедлит встретиться с неприятелем или уйдет от знамени, тот, будучи уличен или пойман, подвергнется лишению жизни без суда. Он объявляется бесчестным, о чем возвещают перед частью при барабанном бое, во всеуслышание. Нанесение раны такому или даже убийство его по горячим следам не вменяется в вину».

В суровые годы гражданской войны малейшая попытка бойца уклониться от выполнения своего долга, уйти

с линии огня встречала грозное осуждение красноармейской массы, народа. Фронтая поэзия той поры донесла нам беспощадное проклятие трусам:

Уж близок светлый час решительной победы.  
Багряная заря уж брезжит над землей.

И горе тем, кто битвы не изведал,  
Кто прятался, когда кипела последний бой!

Им не видать того, за что боролись долго,  
К чему стремились мы всегда из рода в род...  
Проклятие вам, не выполнившим долга!  
Вас отголвет трудящийся народ!

Один из пунктов дисциплинарных правил, выработанных Щорсом, гласит: «Боец, вышедший из боя без приказа командира, расстреливается как за измену».

Ленин призывал не останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы создать настоящую, железную воинскую дисциплину. Сегодня с новой силой звучат слова Ленина, обращенные к Красной Армии: «кто... не поддерживает из во всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник... того надо истреблять беспощадно».

В суровые дни борьбы с немецкими оккупантами Красная Армия не может потерять в своих рядах малодушных, мешающих честным бойцам выполнять свой долг перед родиной. Трусы и предатели не могут рассчитывать на пощаду.

Много тяжелых времен пережил русский народ. Но всегда он выходил с честью из самых тяжелых положений. В петровские дни, когда Карл XII вторгся в пределы России, в годину отечественной войны, когда корпуса Наполеона докатились до Москвы, — не раз на протяжении истории нашей страны казалось врагам, что гибнет русская земля.

Но поднимался бессмертный народ, ожесточались сердца воинов, и они бились на смерть, повергая врага в прах своей непоколебимой стойкостью.

Каждая позиция, занимаемая частью, может стать и теперь, как и раньше, рубежом ее славы. На днях бойцы, которыми командует Куропатенко, несмотря на общую тяжелую обстановку на их участке фронта, сумели отбить все многодневные атаки врага и удержать свой рубеж. Немцы атаковали эту часть с фронта, обходили с флангов, сбросили в тыл десант. Но все попытки врага были тщетны.

Несомненной стойкости отечественная требует теперь от каждой воинской части. Если мы ходим победить врага, изгнать его из пределов нашей родины, мы должны помнить, что каждый шаг назад — это преступление. Дело сейчас идет о жизни и смерти нашего отечества, нашего народа и благодарным девизом советских воинов должен стать древний клич богатырей земли русской — умереть, но не отступить ни на шаг!

Батальонный комиссар  
А. КРИВИЦКИЙ.



«Месь Бритавин» — пикирующие бомбардировщики с таким названием производят для Англии заводы США. Новый самолет оборудован двигателем в 1600 лошадиных сил, имеет размах крыльев около 15 метров и в длину — свыше 15 метров. Максимальная скорость при пикировании — 480 километров.

В ЧАСТИ тов. ВОРОНОВИЧА

## ПОБЕЖДАЮТ МУЖЕСТВЕННЫЕ И СТОЙКИЕ

### Русская смекалка

Рота комсомольца Шатова вела лесной бой с большим немецким отрядом. Фрицы залегли у опушки полукругом. Окопались. За стволы деревьев спрятались. Задача роты — выбить их отсюда.

Итти в лес — значит бойцов потерять и задачу не выполнить. В голове комсомольца Шатова сложился смелый план: несколько автоматчиков открывают сильную стрельбу с фронта, отвлекая весь огонь немцев на себя. В это время остальные по болоту заходят в тыл врага и бьют его в спину.

Так и сделали. Главную группу вел сам командир. Шли по школодку в воде.

План удался. Немцы, приняв автоматчиков за главные силы, упорно оборонялись. Удар с тыла был для них полной неожиданностью. Попробав оружие, фрицы засверкали коваными пятками.

Русская смекалка комсомольца Шатова, смелость его бойцов обеспечили выполнение боевого приказа.

### Пулемет разит врага

Момент был опасный. Немцы вылезли с фланга и быстро приближались к цепочке стрелков.

Фрицы были уверены, что их не видят: туман и дым от разрывов густой пеленой окутал землю.

Но и на этот раз враг просчитался. Когда долговязый фельдфебель пролазал команду и застучали немецкие автоматы, младший лейтенант Щавинский нажал на гашетку «Максима».

Ровно бьет пулемет. Струя свинца направлена точно в цель. Заметались в дыму тени. Со стоном грохнувшись на землю два немца. Остальные попятнулись. Залегли.

Не выдержали фрицы-автоматчики, — оставив двух убитых бросились назад. За время последних боев Щавинский уже дважды отбивал контратаки и неоднократно обеспечивал поддержку наступающих подразделений огнем станковых пулеметов.

### У миномета Лиза Валяева

Если случится так, что у миномета сержанта Лизы Валяевой останется только она одна, ее миномет не переставит бить врага, не замолчит. Заранее подготавливаются мины, миномет всегда в отличном состоянии.

Немцы пошли в контратаку. Минометчикам передали координаты. «Скорее огня» — требует пехотный командир.

### Коммунист Ляховский

Ляховский недавно пришел в нашу часть. Школа боев сделала его смелым, решительным воином.

Упорно изучал он свое оружие — станковый пулемет. Разобрался во всех тонкостях и стал настоящим мастером своего дела.

Ляховский — коммунист. В бою он пример стойкости и смелости. Пламенным словом и личным примером увлекает бойцов вперед, вселяет в их сердца бодрость.

На днях подразделение вело упорный бой за важный опорный пункт. Выбыл из строя политрук роты. Его место занял Ляховский. Он умело руководил огнем подразделения. Вражеский опорный пункт пал.

### «СПАСИБО, ДЕВУШКИ!»

Они пришли в армию вместе — четыре подруги: Вера Кузнецова, Шура Исаева, Анна Зуякова и Ольга Воробина. Пришли помогать бойцам бить врага, мстить ему за поруганных женщин, отстаивать свое будущее.

Они сроднились с суровой фронтовой жизнью, привыкли к огням сражений — героические дочери русского народа. Каждая из них видела смерть в лицо.

В эту ночь они были там, где бесновались молнии выстрелов и взрывов — на передовой линии. Перевязывали раненых. И прибыва-

ли Лиза Валяева быстро наводила миномет, а потом одна за другой опускаются в ствол мины. Через мгновение они обрушаются на головы фрицев.

Пехотный командир доволен — цель точно накрыта. И невдомек ему, что у миномета работала одна Лиза Валяева — снайпер миномета.

### Спасали раненых

Часть вела ночной бой. Двигались под градом пуль. Болзли, окаянвались. Немецкие минометы нацупали бойцов. Веером вспыхивают разрывы. Быстро, рыком продвинулись вперед. Там, где бесновались разрывы, остались лежать трое.

Через минуту к раненым подползли санитары Ермаков, Галюга и Ожмегов. Схватят осколки и пули. Ожмегову пробило в нескольких местах шинель. Осколок вмял каску Ершова, но санитары помнят — их долг спасти раненых.

За дни боев в районе деревни С. санитары Ершов и Галюга вынесли по 18, а Ожмегов 28 раненых вместе с их оружием.

Они пришли в армию вместе — четыре подруги: Вера Кузнецова, Шура Исаева, Анна Зуякова и Ольга Воробина. Пришли помогать бойцам бить врага, мстить ему за поруганных женщин, отстаивать свое будущее.

Они сроднились с суровой фронтовой жизнью, привыкли к огням сражений — героические дочери русского народа. Каждая из них видела смерть в лицо.

В эту ночь они были там, где бесновались молнии выстрелов и взрывов — на передовой линии. Перевязывали раненых. И прибыва-

ли Лиза Валяева быстро наводила миномет, а потом одна за другой опускаются в ствол мины. Через мгновение они обрушаются на головы фрицев.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.